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ВСТУП 

 

 

На кожному етапі вікового розвитку певна діяльність має провідне 

значення у формуванні психічних процесів і властивостей особистості. 

Упродовж розвитку діяльність дитини змінюється у зв’язку зі зростанням її 

психофізіологічних можливостей, розширенням життєвого досвіду, 

необхідністю виконувати вимоги, що ускладнюються. Основною формою 

організації навчання в школі є заняття, тому основним видом діяльності на 

заняттях є пізнавальна діяльність школярів, яка відбувається на основі 

практичних і розумових дій дитини. 

У педагогічній науці пізнавальний акт визначається як мобілізація 

інтелектуальних, морально-вольових та фізичних сил дитини для досягнення 

конкретних цілей навчання і виховання. Пізнавальна діяльність дитини 

проявляється в умінні одержувати від дорослого і самостійно ставити 

пізнавальні завдання, добирати способи досягнення мети і результату. На 

основі пізнання самого себе, усвідомлення своєї внутрішньої суті у процесі 

суспільної діяльності активізується самоаналіз пізнавальної діяльності. У 

такий спосіб розпочинається процес активізації пізнання учня, що триває 

впродовж усього життя, поступово трансформуючись із зовнішнього світу у 

внутрішній світ особистості, що віддзеркалюється у світоглядному баченні 

предметів, явищ, знань [17]. 

У сучасному етапі розвитку суспільства спостерігається орієнтація на 

перехід до етапу нової цільової орієнтації на розвиток інтелектуального, 

творчого потенціалу особистості, по друге, на формування в суспільній 

свідомості нової світової картини і новітнього світогляду на науку. 

Найважливішим завданням сучасної шкільної освіти є формування в учнів 

досвіду творчої діяльності, розвиток творчого потенціалу особистості, адже 

завдання творчого рівня освіченості є комплексними і вимагають для свого 

вирішення застосування знань і методів різних навчальних дисциплін. 
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Результатом їх виконання є засвоєння нових знань та інтелектуальний 

розвиток учнів. 

Інноваційні методи навчання передбачають застосування методів, які 

стимулюють пізнавальну активність і самостійність учнів. Учень виступає 

«суб’єктом» навчання, виконує творчі завдання, вступає в діалог з учителем. 

Моделюються проблеми для спільного розв’язання, пропонуються реальні 

життєві ситуації. Новий  підхід у навчанні є одним із найважливіших способів 

активізувати інтерес учнів до вивчення географії. Більше того, іноваційні 

засоби стимулюють формування критичного мислення, креативності та вчать 

учнів співпрацювати у дорослому житті. Застосування іноваційних засобів 

стимулює не лише учнів, а й педагогів розвивати та вдосконалювати свої 

вміння.  

Сенс інноваційного навчання полягає в тому, що весь процес навчання 

здійснюється за умов безперервної, активної співпраці всіх учнів. Це, 

взаємонавчання, при якому учитель і учень є рівними, однаковими суб’єктами 

навчання. Таке навчання сприяє ефективному формуванню навичок, вмінь й 

цінностей, створенню середовищаа взаємодії, яке дає педагогу змогу стати 

дійсним лідером у дитячому колективі. 

Таким чином, використання інноваційних засобів (форм, методів, 

технологій) дасть змогу активізувати пізнавальну діяльність учнів, дозволить 

повніше передати знання, розкрити учнівський потенціал, розвинути систему 

освіти та піднести її до високого рівня розвитку. 

Об’єкт: навчально-пізнавальна діяльність учнів 6-7 класів на уроках 

географії. 

Предмет: активізація навчально-пізнавальної діяльності учнів 6-7 класів 

на уроках географії: інноваційні форми, методи, технології навчання. 

Мета: встановити особливості активізації навчально-пізнавальної 

діяльності учнів 6-7 класів, визначити інноваційні форми, методи, технології 

навчання. 
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Завдання: 

- здійснити аналіз літературних джерел; 

- опанувати основні методи та методики дослідження; 

 - встановити особливості навчально-пізнавальної діяльності учнів 6-7 

класів; 

- встановити закономірності формування в учнів географічних знань; 

- охарактеризувати прийоми активізації пізнавальної діяльності; 

- визначити іноваційні форми навчання учнів на уроках географії; 

- охарактеризувати інноваційні методи начання учнів на уроках 

географії; 

- описати інноваційні технології навчання учнів на уроках географії; 

- сформулювати висновки і узагальнення 

Методи дослідження: аналіз, синтез, дедукція, індукція, системний 

аналіз, аналогія та порівняння. 

Практичне значення: результати дослідження можна використати для 

подальшого застосування в школах в освітніх цілях педагогами у 6-7 класах на 

уроках географії та при написанні методичних рекомендацій. 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота викладена на 64 

сторінках машинописного тексту та складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури, який містить 70 найменувань і 5 

додатків.  
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ВИСНОВКИ 

 
 

На основі проведеного дослідження можна зробити наступні висновки: 

1. Здійсненно аналіз літературних джерел та всановлено особливості 

формування та активізації пізнавальної активності. 

2. При проведеному дослідженні було використано методи аналізу, 

синтезу, дедукції, індукції, системного аналізу, аналогій та порівняння;  

3. Підлітковий вік є кризою, яка особливо гостро проявляється в дітей у 6-

7 класах. Завданням педагогів  у цей час є розвиток у підлітків вольової 

поведінки, використоння для цього емоційно привабливих цілей, 

підтримання намірів й уявленнь про можливість досягти власного рівня 

прагнень. Пізнавальна активність в підлітковий період є одним зі 

стрижневих моментів пізнавальної діяльності та головним чинником 

розвитку і самовдосконалення особистості.  

4. Формування географічних понять – це окремий спеціально 

організований процес, який здійснюється як індуктивним так і 

дедуктивним шляхом. Дотримання поетапності у процесі формування 

географічних понять в учнів, забезпечує послідовність розумової 

діяльності і є важливою дидактичною умовою їх формування і 

засвоєння. 

5. Для активізації пізнавальної діяльності слід створити проблему та дати 

учням можливість вирішити її. Це допоможе осмислити навчальний 

матеріал, що забеспечить більш стійке запам’ятовування інформації та 

ефективніше її використання. 

6. . Вибір форм організації навчання залежить від основних завдань освіти, 

конкретних цілей заняття, навчальних можливостей учнів, способів 

керування вчителем пізнавальної діяльністі учнів. До іноваційних форм 

навчання належать уроки ділової та рольової гри, театралізовані уроки, 

уроки-змагання, уроки широкомасштабного огляду знань, уроки 

творчого пошуку, комунікативної спрямованості, уроки-звіти, уроки, які 
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наслідують форми занять вищої ланки освіти, інтегровані уроки, 

релаксопедичні та сугестопедичні уроки. 

7. Іноваційні методи дослідження, спрямованні на підвищення рівня 

зацікавленності учнів до навчання та полегшення запам’ятовування. До 

таких наледать метод проблемного навчання, метод алгоритмізованого 

навчання,  метод евристичного навчання, метод дослідницького 

навчання, дослідницький метод. Перспективними є методика CASE. 

8. Використання інноваційних технологій – перспектива, яка дасть змогу 

виявити здібності кожного учня, зацікавити предметом, реалізувати 

ідею співпраці вчителя і учня. Найбільш дієвими при викладанні 

географії  є: технологія проблемного навчання, ігрові технології, групові 

технології, інтерактивні технології, технологія формування критичного 

мислення. 

9. Використання іноваційних засобів навчання для учнів 6-7 класів 

найбільше відповідає особистісно-орієнтованому підходу до навчання з 

географії. Моделюються проблеми для спільного розв’язання, 

пропонуються реальні життєві ситуації. Новий  підхід у навчанні є 

одним із найважливіших способів активізувати інтерес учнів до 

вивчення географії. Більше того, іноваційні засоби стимулюють 

формування критичного мислення, креативності та вчать учнів 

співпрацювати у дорослому житті. Застосування іноваційних засобів 

стимулює не лише учнів, а й педагогів розвивати та вдосконалювати свої 

вміння. Можливість реалізувати свій творчий потенціал створює 

сприятливе підґрунтя для формулювання у підлітків  власної думки та 

самовизначення у житті. Можливо, при достатньому рівні 

зацікавленості це дасть змогу і бажання пов’язати свою професійну 

діяльність з географією. 
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